
1 
 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

БІЛОЦЕРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ДНУ «ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ» 

ДУ «НАУКОВО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР ВИЩОЇ  

ТА ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ» 

 
 

Всеукраїнська науково-практична конференція  

здобувачів вищої освіти 

 

 

МОЛОДЬ – АГРАРНІЙ НАУЦІ І ВИРОБНИЦТВУ 

 
 

Актуальні питання законодавства, 

Ad linguas et culturas per cognitionem 

(до мов і культур через пізнання)  

та «Психологія організаційного розвитку  

та управління персоналом» 

 
 

18 березня 2026 року 

 

 

 

Біла Церква 

2026 



16 
 

фундаментальною основою демократичного ладу. Вона забезпечує відкритість суспільної 
дискусії, можливість критики влади та реальний політичний плюралізм. Водночас приклад 
США та Німеччина переконливо доводить, що універсального підходу до визначення її меж 
не існує. 
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У тексті висвітлюється історичний розвиток Панамського каналу як ключового стратегічного об’єкта 

світової транспортної інфраструктури. Проаналізовано еволюцію ідеї створення міжокеанського водного 

шляху, починаючи від перших колоніальних задумів до практичних спроб реалізації проєкту у XIX столітті. 
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Панамський канал має довгу й непросту історію. Люди давно помітили, що Панамський 

перешийок — це дуже вузьке місце між двома океанами. Ще з часів іспанських колонізаторів 

з’явилася думка: якщо прорити тут водний шлях, то кораблі могли б уникати значного шляху 

навколо Південної Америки. Але тоді це було лише бажання — техніки, знань і можливостей 

просто не вистачало.   

Справжні спроби з'явилися в XIX столітті. Французька компанія вирішила взятися за 

будівництво. Але клімат Панами виявився зовсім іншим : джунглі, спека, нескінченні дощі, 

комарі, що розносили смертельні хвороби. Робітники гинули тисячами, техніка ламалася, 

ґрунт постійно сповзав униз. Через це французька компанія розорилася і вона була  змушена 

це все згорнути 

Впродовж століть ідея будівництва  каналу не полишала думки провідних компаній, і 

до середини XIX століття в США почали серйозно розглядати проєкт з'єднання Атлантики і 

Тихого океану. Ідею посилив Каліфорнійський золотий бум 1848 року. Зважаючи на 

труднощі та небезпеки довгої подорожі навколо Південної Америки, з’явилася реальна 

потреба у зручнішому шляху через Панаму[1].  

Американці підійшли до роботи по-іншому: вирішили робити канал зі шлюзами, а не 

рівний шлях, як хотіли французи. Крім того, вони всерйоз боролися з хворобами — 

осушували болота, знищували комарів, будували нормальні умови для робітників.  

Саме це дозволило довести справу до кінця. Будівництво тривало десять років і стало 

одним з найбільших проєктів своєї епохи. Найважче було вирити величезний проріз у горах і 

створити штучне озеро, через яке проходить частина шляху. Саме це стало найскладнішим 

етопом в процесі будівництва. Даний розріз отримав назву розріз Кулебра. Зокрема, 

складність полягала і в складності роботи, так і в величезних людських втратах. 

За оцінками, на кожну завершену милю каналу гинули 500 осіб, і загальна кількість 

https://supreme.justia.com/%20cases/federal/us/249/47/
https://supreme.justia.com/%20cases/federal/us/249/47/
https://handbookgermany.de/uk/basic-law?utm_source=chatgpt.com
https://www.wir-in-deutschland.daf.uni-muenchen.de/grundrechte/4/index.html?utm_source=chatgpt.com
https://www.wir-in-deutschland.daf.uni-muenchen.de/grundrechte/4/index.html?utm_source=chatgpt.com
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загиблих досягла майже 6 тисяч осіб, серед яких були й робітники з Карибських островів[3].  

 У 1914 році канал нарешті відкрився, і кораблі змогли проходити між двома океанами 

всього за кілька годин[2]. 

Поява в ХІХ столітті Панамського каналу  далa потужний поштовх всій світовій 

економіці, прискоривши судноплавство, скоротивши довжину багатьох водних маршрутів, 

зменшимо швидкість і собівартість перевезеного товару[4,c.204 ].   

Після цього виникла інша проблема — хто має керувати каналом. США довго 

контролювали його, хоча територія належить Панамі. У 70-х роках, коли президентом США 

був Джиммі Картер, між країнами було досягнуто домовленості, за якою управління каналом 

переходило Панамі, тоді як Сполучені Штати залишали за собою можливість його 

подальшого використання. Це стало значущим кроком у нормалізації двосторонніх відносин.  
Панамці десятиліттями боролися за право самостійно управляти своїм каналом. І тільки 

в 1999 році США остаточно передали канал Панамі. 
 Щодо Панамського каналу, то нині його функціонування регулюється спеціальним 

законом — Основним законом адміністрації Панамського каналу № 19, ухваленим 11 червня 
1997 року Панамськими законодавчими зборами. У Конституції Панами, у статті 317,  
зазначено, що цей закон містить загальні норми, які мають стати основою для розроблення 
більш детальних правил[5].  

У XXI столітті канал знову потребував модернізації, бо судна ставали дедалі більшими. 
Уряд Панами почав масштабне розширення: будували нові шлюзи, розширювали й 
поглиблювали русло. У 2016 році оновлений канал відкрили, і тепер він може пропускати 
величезні сучасні кораблі. 

Зараз Панамський канал — це один із найважливіших шляхів у світовій торгівлі. Через 
нього проходять товари з усього світу, і він продовжує відігравати величезну роль у 
глобальній економіці. 
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